

# 滁州日报

2021年2月  
星期四  
农历辛丑年正月初七

18



第10958期  
今日8版

统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14 /

滁州日报社出版

新闻热线:0550-2182120

0550-2182806

新闻部电子邮箱:czbxbw@163.com



## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 红红火火过大年 欢乐祥和庆新春

### 春节不停工 力争“开门红”

通讯员吕华 全媒体记者王琼

大年初三,来安县经济开发区的晶科能源科技有限公司的车间内,工人们身穿整洁的工作服在高速运转的机器前赶制一批节前订单。“因为年前订单充足,企业上下都鼓足干劲抢市场、赶生产,力争实现新春‘开门红’。”企业运营经理苏正旭介绍说。该公司16GW高效太阳能组件项目总投资110亿元,总产值可达285亿元,是来安县培育冲刺百亿产值的重点企业。

“春节期间,订单催得紧,生产任务重,我们通过大年三十发红包,为每位员工发放1200元春节留守补助,为坚守岗位的员工3至4月份提供一次带薪休假等优惠政策,全员总动员,鼓励员工坚守岗位,确保春节期间满负荷生产,按期交付订单。春节期间,我们全厂1300余名员工坚守岗位,8条生产线全部不停工不停产。”苏正旭说。

大年初五,安徽金禾实业AK糖生产车间内机器

轰鸣,洁净的精烘包工段工人们正在进行成品包装,精细化工仓库一箱箱包装好的产品,正在往提货车辆上装货……春节期间,该公司3080名工人坚守岗位,全厂开足马力赶订单,确保春节期间不停工不停产。

安徽金禾实业股份有限公司经过数十年的发展,已从单一生产氮肥的小化肥厂逐步发展为一家主要从事食品添加剂、大宗化学品和功能性化工中间体生产、研发和销售的国家高新技术企业。

2020年,该公司尽管受到新冠肺炎疫情的影响,但是由于全球一、二线品牌客户全部攻克,年单客户销售量突破7000吨,终端客户比例也进一步提高,同时价格保持稳定,全年AK糖产销量同比分别增长6.7%和13.64%,实现产销两旺,全球市场份额也提高到70%,带来了良好经济效益。“为进一步扩大市场,春节期间企业不但不停产,还要加班扩大产能,保证按时交付订单,力争‘开门红’。”

金禾实业总经理夏家信说,企业今年1至2月份实现销售量2474吨,较去年同期增长188%,销售金额8500万元,较上年同期增长292%。

“新年伊始,我们公司紧盯市场变化和用户需求,最大限度地发挥产能,保持稳产高产势头。2021年,我们要在AK糖产量上继续突破,争取产值达到3亿元。”夏家信信心满满地说。

“留人稳岗工作做得好不好,直接影响一季度开门‘热不热’‘红不红’。”来安县副县长魏凯介绍,来安县为做好疫情防控和春节后复工复产“两不误”,出台春节期间企业“不停工不停产”和外地员工就地过节补贴政策,以政策奖励的方式,鼓励企业“不停工不停产”,倡导外地员工“就地安心过节”。春节期间,来安县有近40家企业不停工不停产,有8000多人坚守岗位,为该县节后的顺利“复工复产”、实现“开门红”打下了坚实基础。

## 我市全力创造春节期间良好道路交通环境

本报讯(全媒体记者包增光)春节期间,全市各地公安机关“全警勇担责、为民保平安”活动月工作,切实做好疫情防控常态化条件下的春运安全保畅通工作,全力创造良好的春运道路交通环境。

加大路面巡逻管控,严查重点交通违法行为。充分应用主干公路交通安全防控体系,充分发挥视频监控系统和缉查布控系统作用,充分利用交警执法站和路面警力资源,拦截违法车辆,查处重点交通违法行为。加强与交通运输、应急管理等单位协作配合,紧盯高速、国省道、农村、城市“四大战场”,各负其责,定期会商,及时研究解决问题。

严格落实联动机制,强化区域协同共治。认真组织“全警勇担责、为民保

平安”活动,认真落实高地联动工作机制,增加重点路段执勤力量,确保重点道路不生长时间、长距离交通拥堵。

加强交通应急管理,广泛开展宣传教育。加强与气象、交通运输、公路经营管理、清障施救等单位的沟通协作,协调补足应急物资装备。各地深入开展“平安春运·交警同行”主题宣传活动,全方位、高频次、多时段、分类开展春运交通安全宣传警示提示。各地及时发布道路拥堵、事故、天气、服务区饱和状态以及警方分流管控措施,引导群众理性、错峰、安全、文明出行。

严格规范执勤执法,树立为民服务意识。坚持管理服务并重,依托交警执法站、高速公路服务区、收费站设立春运爱心驿站,为过往群众提供便民服务。

## 就地过年 暖在身边

### “稳岗留工”让“就地过年”更温暖

全媒体记者李邦军 通讯员王亚

农历腊月二十八,虽已临近春节,但是走进滁州恒昌机械制造有限公司的生产车间仍是一番忙碌的景象,机器的轰鸣声和四溢的火花为即将到来的春节平添了几分闹意。在企业的另一边,一件件慰问物资被码放整齐,静待发放给就地过年的外地员工。

“今年为了让外地留工过一个安心舒心的春节,企业灵活调整了放假时间,增加春节期间员工福利,做好住宿、餐饮、出行、文娱等各项保障服务,并及时支付节日期间员工加班工资。让他们在滁州过一个安心、舒心、顺心的春节。”滁州恒昌机械装备制造有限公司常务副总经理陈国锋介绍说。

王军是淮南人,今年58岁的他,已在滁州恒昌机械装备制造有限公司工作了14个年头,是一名经验丰富、技术高超的焊接工程师。今年,王军选择放弃返乡过年,留在企业指导工人生产。王军笑着说:“滁州是我的第二故乡,我非常愿意为疫情防控和企

业发展贡献自己的一份力量。今年政府和企业给我们外地员工的生活和工作都给予了很大的照顾,不仅给我们发红包还有各种慰问品,让我们能够安心在滁州过好年。”

经摸排,南谯区131家规模以上工业企业中有30多家企业的700多名外地员工像王军这样选择就地过年,为确保他们能够安心就地过年,南谯区制定了《支持企业春节期间留工稳岗促发展工作方案》,通过发放节日红包、兑现奖补资金、减免企业房租、帮助企业留工招工、开展企业帮扶等措施,扎实做好春节期间留工过年员工关爱和企业疫情防控工作。“南谯区提倡在用‘薪’留人的同时,通过细致周到的关怀,使他们‘留得安心、工作尽心、生活舒心、家人放心’,努力做到疫情防控和稳增促投两手抓两不误,为实现一季度‘开门红’打下坚实基础。”南谯区企业帮扶中心副主任王凯介绍说。

## 就地过年留人有“薪”更暖心

### ——访滁州经开区管委会副主任潘金钟

全媒体记者张开兴 通讯员李媛

为统筹推进疫情防控和经济企业发展,做好春节期间稳岗留工和企业招工服务保障工作,日前,滁州经开区出台《关于鼓励工业企业留工稳岗助力企业招工稳定经济增长的若干措施》,捧出留经开区过年特色大礼包,用真“薪”诚意鼓励企业留工、稳生产。

“作为发展要素高度集聚的重要平台,经开区承载着推动经济高质量发展的重要功能。”滁州经开区管委会副主任潘金钟在接受记者采访时说,一系列政策措施,目的是进一步加大对企业稳岗留工的支持力度,鼓励员工留经开区过年。

记者了解到,滁州经开区对春节期间(2月11日至2月17日)坚持生产的企业,不分市内市外根据在岗人数按每人500元的标准进行补贴;对外地(市、区)员工(含劳务派遣)给予每人800元的一次性补贴;此外,春节3月给予企业每人500元补贴。同时,对租用经开区国有资产类标准化厂房、办公用房、住房用于自身生产经营和职工住宿的所有企业,减免2021年度第一季度房租。除此之外,还对2020年度营业收入超过5000万元的,在2021年一季度积极组织生产,当季销售收入超过上

年度三、四季度平均值且达到5000万元、2亿元、10亿元以上的企业分别给予20万元、50万元、100万元的一次性奖励。

春节期间也是招工的好时节,为引导更多滁州外出返乡务工人员就近就地就业,滁州经开区还拿出了一系列帮扶举措。“我们鼓励和组织企业利用这个好时机,在做好疫情防控的前提下,积极开展招工活动,为企业发展做好要素保障。”潘金钟说,对此,园区还拿出了“真金白银”相助。“对企业2021年2月至3月份招聘入职,签订1年以上劳动合同且缴纳6个月及以上社会保险费的正式工,给予用工企业每人500元一次性补贴;此外,对招聘滁州籍员工,签订劳动合同入职满6个月且首次缴纳社会保险费的,给予用工企业每人800元一次性补贴。”此外,春节3月底,企业包车接送员工返岗就业的,滁州市境内的包车费用全额补助,滁州市以外接送的给予包车费用50%补助;多家企业联合接单,滁州市以外接送的给予包车费用50%补助;多家企业联合接单,滁州市以外接送的给予包车费用50%补助;多家企业联合接单,滁州市以外接送的给予包车费用50%补助;多家企业联合接单,滁州市以外接送的给予包车费用50%补助。(下转第二版)

## 村落新景新生活

全媒体记者王琼 通讯员沈果

大年初一的下午,全椒县石沛村潘庄村村民冯贵付在家吃完午饭后,像往常一样来到了村里新建成的休闲广场。这时,广场上三三两两老人、孩童、村民正在休息、玩耍、健身、话家常。与广场一路相隔的是成片成片的农田,绿油油的麦苗像是一条绿毯子,更像一个景观带,与散落着五彩缤纷的花草、清澈蜿蜒的渠道一起,把整个村落装点得格外美丽。

潘庄村村民共45户167人,耕地面积347亩,紧邻卧龙湖,依山畔水,景色宜人。但与其外部环境格格不入的是,一年之前,村庄内部脏乱差,村民家前屋后垃圾乱堆,猪圈、旱厕一到夏天臭气熏天。

这样的村庄不得不改。石沛镇党委政府决定对其改造,坚持以党建为引领,党员干部率先示范,积极发挥村民理事会的桥梁纽带作用,按照一村一景、因地制宜的思路,不搞大拆大建,强化基础设施,以乡村振兴为抓手,不断建设更加宜居美丽的村庄生活环境,以提升群众的幸福感和满意度。

冯贵付是一名老党员,在农村人居环境整治过程中,他和村里党员率先实施“五清一改”,并动员自己的亲友一起改。“干给群众看,带着群众干。”他告诉记者,为了节约改造成本,他们就取材,用当地的毛竹、砂子、拆旧产生的石头等,引导群众完善提升自己家前屋后基础设施。

铺设污水管网、改进进户道路、新建健身广场和小游园、建设化粪池、架设太阳能路灯……一件件实实在在的改造,改在村庄环境里,改到村民心里。为了激励引导群众比学赶超,石沛镇党委政府全面开展先进村民自治理事会、文明户、党员户挂牌评比等活动,树立导向,凝聚合力,不仅美化了村容村貌,而且营造了积极向上、祥和平安的氛围。

在石沛村村部旁的小游园里,有七合副着中国红色的废弃的拖拉机头立在那里,机头共同向着一个方向。“这寓意着我们村党总支的七名支委就像火车头一样,引领着村民共同脱贫、致富、奔小康。”石沛村党总支书记徐四五告诉记者。

记者沿着潘村组一路向前,村庄道路干净整洁,村民家前屋后清爽利落,沿路边的村民房屋墙壁上都画上了画,这样的文化墙,展示得是文明新风、移风易俗、生态宜居等为主题的精美画作,让原本朴素的墙面有了生机和活力,成为了新农村宣传的新载体。

一村一落皆新景,美好乡村入画来。增“颜值”、添“气质”的农村人居环境整治实践,带来的不仅仅是村庄环境的变化,更重要的是在潜移默化中让新时代农民对新生活有了新希望、新追求。近年来,返乡就业的村民、返乡创业的大学生越来越多,村里的活力也越来越大。“村容村貌焕然一新,全村人的凝聚力、向心力更强了,大家对新生活的追求动力更足了。”徐四五欣慰地说。



### 保供应稳市场

2月16日,滁城白云超市粮油、蔬菜瓜果生活食品区,消费者在选购。当日,该超市上市各类新鲜蔬菜、瓜果达3.5万斤。

春节期间,市商务局加强就地过年群众生活保障,引导和支持农副产品批发市场、农贸市场、超市卖场、生鲜电商、物流配送企业保持正常运营,确保生活必需品不断档、不脱销,让消费者买得新鲜、吃得放心。

全媒体记者李晓村摄



### 爱心早餐“年味”浓



▲2月12日,大年初一,一大早,在全国最美志愿服务社区——琅琊区凤凰社区凤凰西路红色驿站,社区志愿者为坚守在一线的环卫工人免费提供热腾腾的爱心水饺,让加班未回家就地过年的环卫工人们感受到“家”的味道。

全媒体记者李晓村摄

## 坚守岗位保生产

▲2月14日,农历正月初三,位于滁州经开区的国家高新技术企业通用生物系统(安徽)有限公司核酸检测原料探针引物质检实验室,技术人员正在对核酸检测核心原料探针引物进行质量分析和产品定量。当日,该公司30余名科研生产一线的技术人员放弃回家探亲休息坚守岗位保证正常生产。春节期间,该公司已生产核酸检测核心原料探针引物5000万份。

全媒体记者李晓村摄

## 社区老人喜领“春节红包”

全媒体记者王大新 通讯员王登耀

2月7日上午,滁州经开区城北办事处宋郢社区公共服务中心大厅内人头攒动,一年一度的社区“分红”大会如期上演,216名70岁以上老人分批上台领取新年红包,个个脸上乐开了花。

得益于城市建设的快速发展,原属于城乡结合部的宋郢社区在征迁中获得了一笔集体补偿款,同时通过门面房出租每年也有一定收益。为了让全体居民共享发展红利,社区于2015年就制定了《宋郢社区八项民生工程实施方案》,其中高龄补贴就是其中的一项。

记者了解到,当天,宋郢社区共拿出99360元,按照70周岁至79周岁老人每人每月30元,80周岁至89周岁老人每人每月60元,90周岁至99周岁老人每人每月100元,百岁以上老人每人每月300元的标准发放。

“今年是我第7次领春节红包,这次

拿到720元呢,我一定要好好保养身体,明年还来领红包。”85岁的胡仕仁手握红包,笑呵呵地说。他告诉记者,除了领红包小区里的卫生环境,居民的文明素质这几年都得到了很大的提升,看到社区发展的越来越好,他打心眼里高兴,感觉日子越过越幸福。

宋郢社区党委书记熊友江向记者介绍,一直以来,社区坚持共建共享发展理念,除发放高龄补贴外,社区共建共享工程还包括免费参加医疗保险、考取高等院校奖励、医疗救助、春节慰问、死亡抚恤等,旨在让更多群众享受到发展红利。未来,社区将努力把八项民生工程提档扩面,让群众的获得感幸福感更强。



新春 真实声音 真情记录

新春 走基层